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mi B C D cyklicky adresuje multiplexer
105 (74151). Tieto tri 10 tvoria hfadac.

Ak niektory u¢astnik zdvihne mikrote-
lefén, dostane sa napatie +60V cez
telefonny pristroj. D12, D13 na deli¢
R4R5 a tym prejde vst. 3 hradla H2 do
log. 1 a prislusny vstup multiplexeru do
log. 0. Ked ¢ita¢ nakrokuje na tdto adre-
su, objavi sa na negovanom vystupe
W' log. 1, &im sa cez D14 a R6 otvori
T2. (Naboj C4 udrziava T2 otvoreny
potas vofby.) Tranzistor T2 uzavrie
hradlo H4 a hlada¢ sa zastavi. Zaroven
je natejistej adrese nastaveny aj anal6-
govy spinaé 102, ktory prepoji hovorovy
drét ,,a"“ volajiceho Géastnika na svoj
vystup. Tranzistor T2 zaroven cez hrad-
lo H11 odblokuje H10 pre prijem impul-
zov z Ciselnice a odblokuje tiez ¢ita
107.

Ugastnik méze volit &islo. Impulzami
Ciselnice sa preklapa hradlo H2 a cez
neneg. vystup ,,y“ multiplexera aj hrad-
lo H10. Na vystup tohto hradla je za-
radeny dvojity integracny ¢len
R9C7R8C15, ktory odfiltruje zakmity
z Ciselnice. Potom su voliace impulzy
vedené cez T3 do ¢&ita¢a 107. Vystup
¢itata sa nastavi v kode B C D na ¢islo
volaného. Toto &islo je dekédované de-
kodérom 106 (7442) a zaroven privede-
né na vstupné adresy spinaca 103,
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Obr. 2. Doska s ploSnymi spojmi

ktory uzatvori hovorovy obvod ucastni-
kov. Na vystupe dekodéra 106 prislu-
chajlicemu volanému sa objavi log. 0,
ktora sposobi cez hradlo H1 a H3 otvo-
renie tranzistora T1 a tyristora Ty1. Tym
je Gcastnik vyzvanany.

Cyklické preruSovanie vyzvanania je
zabezpetené z generatora, ktorého
kmito&et sa deli 16 pomocou 1010. Cez
hradla H8 a H9 sa privadza do spolog-
ného bodu ,,z". Vyzvanacie napatie sa
zaroven cez C1 a R2, obmedzené dio-
dami D710 na 1 V dostane k volajuce-
mu a sliZi ako vyzvanaci ton. Pri vyzva-
fiani Géastnika je hradlo H2 blokované
z vystupu hradla H3, aby nevzniklo sa-
moprihlasenie. Prihlasenie volaného je
vyhodnotené v medzere medzi zvone-
niami a vystup hradla H2 prejde vtedy
na log. 0, &m zablokuje H3 vyvod
9 a skonéi sa vyzvananie. Potom moze
prebiehat hovor.

Ked' volajici polozi sluchatko, gitat
impulzov by to vyhodnotil ako dalsi im-
pulz. Tomu zabrariuje hradlo H8, ktoré
je okamzite pri poloZeni sluchatka blo-
kované cez D15. Kondenzator C8 sa
uplatni pri volbe ¢isla a udrziava poc¢as
nej vstup 1 hradla H8 na log. 0.

Spojenie sa prerusi, ked' sluchatko
polozi volajuci ucastnik, podobne ako
pri zostaveni spojenia.

Mec¢hanicka konstrukcia

Celé ustredna je zapojena na jedno-
strannej doske s plodnymi spojmi podla
obr. 2. Zo strany spojov treba urobit
nasledovné drétové prepojky.

1. Napétie +5 V — vSetky 0.

2. Napatie 0 V —v8etky 10 s vynimkou:
4,8, 9, 10

3. Vst.i€as. 2 3,4, 5 6(vyv. 6101)do
105 — vyv. 2, 1, 15, 14, 13,

4. Vyv. 16 — 103 na vyv. 14 - |06.

5. Vyvody €. 3 - 102 a |03 navzajom

(-3 V).

Vyvody k Uéastnikom su zapojené na
lamaciu svorkovnicu. Dréty ,,a" st vy-
vedené z C1' az C1" oznacené na
doske 1 az 6. Droty ,b" su pripojené na
+60 V. Napdjaci zdroj je na kusku uni-
verzalnej dosky s ploSnymi spojmi o roz-
meroch 5,5 x 8 cm. Stabilizator je pri-
skrutkovany na bok sasi. Rezistor R6 je
priamo na vyvode transformatora. Dio-
dy Dé' az D6 su zo strany spojov, tak-
tiez C15, ktory bol zapojeny dodatocne.
Diody D7 az D10 su najprv spojene do
$tvoric a potom dané do dosky. Sasi
tstredne tvori hlinikovy plech hr. 2 mm
ohnuty do tvaru ,,U". Celkové usporia-
danie vidno na obr. 3. Cela Gstredia
méze byt umiestnena v rozvodnej skrini
na stene, kde koncia vyvody od Gcastni-




